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調査概要
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■調査目的 最低賃金およびアルバイト時給の実態を明らかにすること

■調査名 最低賃金に関する調査レポート（2025年）

■調査地域 全国

■調査方法 インターネット調査（外部パネル）

■対象者 【個人調査】
全国の15-69歳の男女(中学生を除く)のうち、アルバイトで働いている人

【企業調査】
アルバイトを雇用している企業の採用担当者
(従業員数10名以上の企業に所属している全国の経営者・役員または会社員のうち、
自社の非正規雇用労働者の採用方針について把握しており、アルバイトを雇用しているとした人)

■実施期間 【個人調査】2025年9月1日～9月4日（木）

【企業調査】2025年9月1日～9月8日（月）

※調査結果は、端数四捨五入の関係で合計が100％にならない場合があります。
※個人調査は、国勢調査の人口構成比をもとに割付を行い、サンプルを回収し、そのうえでアルバイト就業者に絞って集計しています。
※企業調査は、経済センサス‐活動調査をもとに割付を行い、サンプルを回収しています。

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため、
 2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取しています。



個人調査
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エリア・区分の説明
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中央最低賃金審議会のA～Cランク

・Aランク（2025年度の引き上げ目安：63円）
埼玉、千葉、東京、神奈川、愛知、大阪

・Bランク（2025年度の引き上げ目安：63円）
北海道、宮城、福島、茨城、栃木、群馬、新潟、富山、石川、福井、山梨、長野、岐阜、静岡、三重、滋賀、京都、兵
庫、奈良、和歌山、島根、岡山、 広島、山口、徳島、香川、愛媛、福岡

・Cランク（2025年度の引き上げ目安：64円）
 青森、岩手、秋田、山形、鳥取、高知、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島、沖縄

エリア区分

・北海道…北海道

・東北…青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島

・関東…東京、神奈川、埼玉、千葉、茨城、栃木、群馬

・中部…新潟、富山、石川、福井、長野、山梨、岐阜、静岡、愛知

・近畿…滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山

・中国・四国…鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知

・九州…福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島、沖縄



属性
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北海道

都道府県 全体 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都
神奈川
県

新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県

(件数) 2566 131    30      15      45      22      24      25      49      36      28      150    154    365   200   38      21      29      8        17      42      37      50      156    

(％) 100    5.1     1.2     0.6     1.8     0.9     0.9     1.0     1.9     1.4     1.1      5.8     6.0     14.2   7.8     1.5     0.8     1.1      0.3     0.7     1.6     1.4     1.9     6.1     

都道府県 三重県 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県
和歌山
県

鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県
鹿児島
県

沖縄県

(件数) 32      22      53      204   130    25      18      15      8        38      57      30      15      16      25      8        86      14      13      20      22      15      19      9        

(％) 1.2     0.9     2.1     8.0     5.1     1.0     0.7     0.6     0.3     1.5     2.2     1.2     0.6     0.6     1.0     0.3     3.4     0.5     0.5     0.8     0.9     0.6     0.7     0.4     

近畿 中国・四国 九州

東北 関東 中部

年代 性別

エリア

年代 全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 性別 全体 男性 女性

(件数) 2566     236       440       437       565       409       479       (件数) 2566     773       1793      

(％) 100        9.2         17.1       17.0       22.0      15.9       18.7       (％) 100        30.1       69.9      



現在の時給／理想の時給
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Q.就業中の仕事の現在の時給額を数字でお答えください。
また、自分の仕事に見合うと思う理想の時給額について、あてはまる金額を数字でお答えください。

現在の時給と
理想の時給の差

全体
(2086)
(2052)

161円

北海道
(109)
(107)

190円

東北
(137)
(134)

152円

関東
(797)
(785)

173円

中部
(334)
(324)

148円

近畿
(382)
(378)

155円

中国・四国
(166)
(164)

136円

九州
(161)
(160)

150円

Aランク
(1008)
(992)

165円

Bランク
(898)
(883)

161円

Cランク
(180)
(177)

136円

※平均値は外れ値と「答えたくない・わからない」の回答を除き集計

1166円

1110円

1070円

1226円

1148円

1177円

1108円

1062円

1230円

1115円

1064円

1327円

1300円

1222円

1399円

1296円

1332円

1244円

1212円

1395円

1276円

1200円

0円 200円 400円 600円 800円 1000円 1200円 1400円 1600円

現在の時給 自分の仕事に見合う理想の時給

現在の時給
理想の時給



2024年度の最低賃金改定後の影響 【自身の時給水準】
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Q.前年度（2024年度）の最低賃金改定で、最低賃金の全国平均額は1,055円（2023年度からの引き上げ額：51円）となりました。
2024年度の最低賃金改定後の影響について、以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【自身の時給水準（最低賃金改定に伴い自身の時給水準が向上したか）】

n=

全体 (2566) 59.2%

北海道 (131) 55.0%

東北 (161) 65.2%

関東 (982) 60.2%

中部 (398) 58.8%

近畿 (484) 58.3%

中国・四国 (212) 57.5%

九州 (198) 57.1%

Aランク (1229) 57.9%

Bランク (1111) 60.2%

Cランク (226) 61.1%

向上してい
ない
（計）

11.9%

19.1%

7.5%

11.6%

10.6%

11.8%

15.1%

11.6%

12.2%

12.1%

9.3%

28.9%

26.0%

27.3%

28.2%

30.7%

30.0%

27.4%

31.3%

29.9%

27.7%

29.6%

31.9%

32.1%

32.3%

31.2%

27.9%

34.5%

32.5%

35.9%

29.5%

34.7%

31.0%

27.3%

22.9%

32.9%

29.0%

30.9%

23.8%

25.0%

21.2%

28.4%

25.6%

30.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向上した やや向上した あまり向上していない 向上していない



2024年度の最低賃金改定後の影響 【私生活の豊かさ】
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Q.前年度（2024年度）の最低賃金改定で、最低賃金の全国平均額は1,055円（2023年度からの引き上げ額：51円）となりました。
2024年度の最低賃金改定後の影響について、以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【私生活の豊かさ】

n=

全体 (2566) 79.9%

北海道 (131) 75.6%

東北 (161) 82.0%

関東 (982) 79.0%

中部 (398) 83.7%

近畿 (484) 79.5%

中国・四国 (212) 78.8%

九州 (198) 79.3%

Aランク (1229) 78.3%

Bランク (1111) 81.3%

Cランク (226) 81.4%

向上してい
ない
（計）

3.9%

5.3%

3.1%

4.4%

2.0%

4.5%

5.2%

2.5%

4.2%

3.8%

3.5%

16.2%

19.1%

14.9%

16.6%

14.3%

15.9%

16.0%

18.2%

17.6%

14.9%

15.0%

42.2%

38.2%

35.4%

41.9%

43.2%

44.6%

42.9%

43.9%

40.5%

45.0%

38.1%

37.6%

37.4%

46.6%

37.2%

40.5%

34.9%

35.8%

35.4%

37.8%

36.3%

43.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向上した やや向上した あまり向上していない 向上していない



2024年度の最低賃金改定後の影響 【仕事への意欲】
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Q.前年度（2024年度）の最低賃金改定で、最低賃金の全国平均額は1,055円（2023年度からの引き上げ額：51円）となりました。
2024年度の最低賃金改定後の影響について、以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【仕事への意欲】

n=

全体 (2566) 74.4%

北海道 (131) 75.6%

東北 (161) 77.6%

関東 (982) 73.3%

中部 (398) 80.4%

近畿 (484) 74.0%

中国・四国 (212) 71.2%

九州 (198) 69.2%

Aランク (1229) 72.7%

Bランク (1111) 76.6%

Cランク (226) 73.5%

向上してい
ない
（計）

5.1%

6.1%

3.7%

6.0%

3.0%

5.2%

6.1%

3.5%

5.8%

4.5%

4.0%

20.5%

18.3%

18.6%

20.7%

16.6%

20.9%

22.6%

27.3%

21.6%

18.9%

22.6%

42.4%

47.3%

39.1%

40.6%

44.5%

43.4%

45.8%

40.4%

40.4%

45.1%

39.8%

32.0%

28.2%

38.5%

32.7%

35.9%

30.6%

25.5%

28.8%

32.2%

31.5%

33.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向上した やや向上した あまり向上していない 向上していない



※現在の時給
平均

全体
(1968)
(1954)

(1166円)

北海道
(96)
(98)

(1110円)

東北
(127)
(126)

(1070円)

関東
(760)
(740)

(1226円)

中部
(309)
(305)

(1148円)

近畿
(366)
(367)

(1177円)

中国・四国
(159)
(165)

(1108円)

九州
(151)
(153)

(1062円)

Aランク
(953)
(932)

(1230円)

Bランク
(839)
(844)

(1115円)

Cランク
(176)
(178)

(1064円)

※平均値は外れ値と「答えたくない・わからない」の回答を除き集計

1200円

1236円

1181円

1224円

1185円

1184円

1174円

1172円

1218円

1184円

1183円

1231円

1206円

1137円

1302円

1201円

1224円

1148円

1142円

1299円

1178円

1121円

1000円 1050円 1100円 1150円 1200円 1250円 1300円 1350円

適正だと思う最低賃金の「全国平均額」 適正だと思う「地域別最低賃金額」

最低賃金全国平均額
地域別最低賃金額

適正だと思う最低賃金額（全国平均額／地域の最低賃金額）
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Q.あなたが適正だと思う最低賃金の全国平均額（2025年9月時点：全国平均1,055円）を数字でお答えください。
また、あなたが働いている地域の最低賃金額として、適正だと思う金額を数字でお答えください。



2025年度の最低賃金改定後の期待 【自身が希望する時給になること】
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Q. 2025年度（2025年10月以降）の最低賃金改定では、最低賃金の引き上げの目安が全国平均63円（6.0％）で過去最高となる方針が示されています。
2025年度の最低賃金改定後の期待について以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【自身が希望する時給になること】

n=

全体 (2566) 65.2%

北海道 (131) 64.1%

東北 (161) 70.8%

関東 (982) 65.1%

中部 (398) 65.3%

近畿 (484) 66.3%

中国・四国 (212) 66.0%

九州 (198) 58.6%

Aランク (1229) 64.0%

Bランク (1111) 67.0%

Cランク (226) 63.7%

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取した

期待
できない
（計）

8.6%

11.5%

5.0%

7.6%

9.5%

10.7%

7.1%

9.1%

8.8%

8.5%

8.4%

26.2%

24.4%

24.2%

27.3%

25.1%

22.9%

26.9%

32.3%

27.3%

24.6%

27.9%

38.2%

35.1%

34.2%

36.6%

38.7%

41.9%

41.0%

37.9%

36.7%

39.7%

38.5%

27.1%

29.0%

36.6%

28.5%

26.6%

24.4%

25.0%

20.7%

27.3%

27.3%

25.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待できる やや期待できる あまり期待できない 期待できない



2025年度の最低賃金改定後の期待 【私生活が豊かになること】
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Q. 2025年度（2025年10月以降）の最低賃金改定では、最低賃金の引き上げの目安が全国平均63円（6.0％）で過去最高となる方針が示されています。
2025年度の最低賃金改定後の期待について以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【私生活が豊かになること】

n=

全体 (2566) 72.2%

北海道 (131) 73.3%

東北 (161) 72.1%

関東 (982) 71.9%

中部 (398) 74.1%

近畿 (484) 72.9%

中国・四国 (212) 72.2%

九州 (198) 67.7%

Aランク (1229) 71.4%

Bランク (1111) 73.6%

Cランク (226) 69.5%

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取した

期待
できない
（計）

6.8%

6.1%

6.8%

7.2%

5.3%

7.4%

5.7%

7.6%

7.1%

6.0%

8.9%

21.0%

20.6%

21.1%

20.9%

20.6%

19.6%

22.2%

24.7%

21.5%

20.3%

21.7%

40.9%

38.9%

31.1%

40.0%

42.0%

44.0%

42.0%

43.9%

40.0%

42.2%

39.8%

31.3%

34.4%

41.0%

31.9%

32.2%

28.9%

30.2%

23.7%

31.5%

31.4%

29.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待できる やや期待できる あまり期待できない 期待できない



2025年度の最低賃金改定後の期待 【仕事への意欲が高まること】
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Q. 2025年度（2025年10月以降）の最低賃金改定では、最低賃金の引き上げの目安が全国平均63円（6.0％）で過去最高となる方針が示されています。
2025年度の最低賃金改定後の期待について以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【仕事への意欲が高まること】

n=

全体 (2566) 69.8%

北海道 (131) 71.8%

東北 (161) 68.9%

関東 (982) 68.5%

中部 (398) 75.1%

近畿 (484) 69.4%

中国・四国 (212) 71.7%

九州 (198) 63.1%

Aランク (1229) 68.4%

Bランク (1111) 71.5%

Cランク (226) 68.6%

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取した

期待
できない
（計）

6.8%

8.4%

6.8%

6.3%

6.5%

7.9%

5.2%

8.1%

6.4%

6.8%

8.9%

23.4%

19.8%

24.2%

25.2%

18.3%

22.7%

23.1%

28.8%

25.1%

21.7%

22.6%

41.2%

41.2%

37.3%

38.7%

44.7%

43.0%

44.3%

42.4%

39.7%

42.0%

45.6%

28.5%

30.5%

31.7%

29.8%

30.4%

26.4%

27.4%

20.7%

28.7%

29.4%

23.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待できる やや期待できる あまり期待できない 期待できない



2025年度の最低賃金改定後の期待 【2020年代の最低賃金全国平均1500円】

14

Q. 2025年度（2025年10月以降）の最低賃金改定では、最低賃金の引き上げの目安が全国平均63円（6.0％）で過去最高となる方針が示されています。
2025年度の最低賃金改定後の期待について以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。

【2020年代に最低賃金の全国平均が1,500円になること】

n=

全体 (2566) 73.5%

北海道 (131) 70.2%

東北 (161) 74.5%

関東 (982) 72.2%

中部 (398) 76.1%

近畿 (484) 74.6%

中国・四国 (212) 75.0%

九州 (198) 71.7%

Aランク (1229) 71.4%

Bランク (1111) 76.0%

Cランク (226) 73.0%

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取した

期待
できない
（計）

7.2%

10.7%

6.2%

6.6%

5.8%

8.3%

8.0%

8.1%

7.1%

7.1%

8.4%

19.3%

19.1%

19.3%

21.2%

18.1%

17.1%

17.0%

20.2%

21.6%

16.9%

18.6%

37.5%

35.1%

30.4%

37.0%

40.0%

37.8%

40.6%

37.9%

36.5%

38.6%

37.2%

36.0%

35.1%

44.1%

35.2%

36.2%

36.8%

34.4%

33.8%

34.9%

37.4%

35.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待できる やや期待できる あまり期待できない 期待できない



最低賃金の地域格差を感じるか

15

Q.最低賃金に関して、以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。
【最低賃金の地域格差を感じている】

n=

全体 (2566)

北海道 (131)

東北 (161)

関東 (982)

中部 (398)

近畿 (484)

中国・四国 (212)

九州 (198)

Aランク (1229)

Bランク (1111)

Cランク (226)

70.9%

77.9%

80.7%

66.4%

74.6%

67.8%

72.2%

79.8%

64.5%

75.6%

82.7%

29.1%

22.1%

19.3%

33.6%

25.4%

32.2%

27.8%

20.2%

35.5%

24.4%

17.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ



時給が高い近隣地域でアルバイトをしたいと感じたことがあるか

16

Q.最低賃金に関して、以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。
【時給が高い近隣地域でアルバイトをしたいと感じたことがある】

n=

全体 (2566)

北海道 (131)

東北 (161)

関東 (982)

中部 (398)

近畿 (484)

中国・四国 (212)

九州 (198)

Aランク (1229)

Bランク (1111)

Cランク (226)

43.6%

44.3%

47.2%

45.8%

42.5%

42.8%

34.9%

43.4%

44.1%

42.4%

47.3%

56.4%

55.7%

52.8%

54.2%

57.5%

57.2%

65.1%

56.6%

55.9%

57.6%

52.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ



時給が高い近隣地域に越境してアルバイトをした経験があるか

17

Q.最低賃金に関して、以下の項目ごとにあてはまるものをお選びください。
【時給が高い近隣地域に越境してアルバイトをした経験がある】

n=

全体 (2566)

北海道 (131)

東北 (161)

関東 (982)

中部 (398)

近畿 (484)

中国・四国 (212)

九州 (198)

Aランク (1229)

Bランク (1111)

Cランク (226)

17.9%

19.1%

19.9%

19.0%

16.1%

18.6%

12.3%

17.7%

18.6%

17.0%

18.1%

82.1%

80.9%

80.1%

81.0%

83.9%

81.4%

87.7%

82.3%

81.4%

83.0%

81.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ



企業調査

18



適正だと思う最低賃金の全国平均額

19

Q.アルバイト雇用の視点で、適正だと思う「最低賃金」の全国平均額を数字でお答えください。

2025年度 最低賃金 全国平均額：1121円 （※2024年度：１０５5円）

全体 (668)

建設 (63)

製造（建設除く） (151)

小売 (39)

ソフトウエア・通信 (31)

インフラ (40)

飲食・宿泊 (42)

医療・福祉 (92)

サービス (160)

10～50人未満 (394)

50～300人未満 (231)

300人以上 (43)

※平均値は外れ値と「答えたくない・わからない」の回答を除き集計

※業種はサンプル数30以上のみ表示

1117円

1141円

1111円

1089円

1163円

1158円

1083円

1119円

1118円

1111円

1126円

1121円

950円 1000円 1050円 1100円 1150円 1200円

適正だと思う最低賃金の全国平均額

適正だと思う最低賃金の全国平均額



2024年度の最低賃金改定による雇用への負担

20

Q.前年度（2024年度）の最低賃金改定で、最低賃金の全国平均額は1,055円（2023年度からの引き上げ額：51円）となりました。
最低賃金改定による雇用への負担について、あてはまるものをお選びください。

n=

全体 (736) 67.4% 32.6%

建設 (73) 68.5% 31.5%

製造（建設
除く）

(167) 67.1% 32.9%

小売 (41) 80.5% 19.6%

ソフトウエ
ア・通信

(34) 52.9% 47.0%

インフラ (41) 70.8% 29.3%

飲食・宿泊 (47) 76.6% 23.4%

医療・福祉 (108) 67.6% 32.4%

サービス (172) 65.7% 34.3%

10～50人
未満

(432) 66.0% 34.1%

50～300
人未満

(253) 70.0% 30.0%

300人以上 (51) 66.7% 33.3%

※業種はサンプル数30以上のみ表示

負担となった
（計）

負担と
ならなかった

（計）

17.8%

16.4%

15.0%

26.8%

17.6%

9.8%

27.7%

17.6%

16.9%

18.8%

16.6%

15.7%

49.6%

52.1%

52.1%

53.7%

35.3%

61.0%

48.9%

50.0%

48.8%

47.2%

53.4%

51.0%

27.4%

24.7%

28.7%

9.8%

44.1%

17.1%

23.4%

29.6%

27.9%

28.5%

25.3%

29.4%

5.2%

6.8%

4.2%

9.8%

2.9%

12.2%

0.0%

2.8%

6.4%

5.6%

4.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きな負担となった やや負担となった あまり負担とならなかった 全く負担とならなかった



2024年度の最低賃金改定による賃上げ実施状況

21

Q.前年度（2024年度）の最低賃金改定に合わせて、あなたの会社ではアルバイト時給の賃上げを行いましたか。
あなたの会社で最も低いアルバイト時給額についてお答えください。

n=

全体 (736) 44.3%

建設 (73) 52.1%

製造（建設
除く）

(167) 50.3%

小売 (41) 53.6%

ソフトウエ
ア・通信

(34) 35.3%

インフラ (41) 39.0%

飲食・宿泊 (47) 36.1%

医療・福祉 (108) 44.5%

サービス (172) 36.0%

10～50人
未満

(432) 42.4%

50～300
人未満

(253) 47.8%

300人以上 (51) 43.2%

※業種はサンプル数30以上のみ表示

下回って
いた
（計）

20.8%

15.1%

23.4%

26.8%

11.8%

14.6%

17.0%

24.1%

18.6%

21.3%

20.9%

15.7%

23.5%

37.0%

26.9%

26.8%

23.5%

24.4%

19.1%

20.4%

17.4%

21.1%

26.9%

27.5%

32.3%

30.1%

29.3%

29.3%

44.1%

36.6%

40.4%

27.8%

38.4%

33.1%

30.4%

35.3%

12.9%

13.7%

12.6%

9.8%

17.6%

4.9%

17.0%

13.0%

12.8%

12.7%

12.3%

17.6%

10.5%

4.1%

7.8%

7.3%

2.9%

19.5%

6.4%

14.8%

12.8%

11.8%

9.5%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

最低賃金を下回っていたため、最低賃金額まで賃上げした 最低賃金を下回っていたため、最低賃金額を超えて賃上げした

最低賃金を上回っていたため、賃上げしなかった 元々最低賃金を上回っていたが、さらに賃上げした

わからない



2024年度の最低賃金改定後のアルバイト雇用への対応状況

22

Q.前年度（2024年度）の最低賃金改定後、アルバイト雇用への対応として実際に行ったこととして、あてはまるものをいくつでもお選びください。

n=

雇用人数
を見直す

時給額を
見直す

労働時間
を削減す
る

新規募集
をおさえ
る

採用人数
を減らす

採用基準
を厳格化
する

スキマバイ
トを活用す

る
その他

対応してい
ない

全体 (736) 14.3% 14.0% 13.6% 11.1% 10.5% 9.2% 5.4% 2.9% 44.0%

建設 (73) 19.2% 9.6% 13.7% 24.7% 9.6% 12.3% 2.7% 4.1% 35.6%

製造（建設除く） (167) 21.0% 14.4% 15.6% 10.8% 17.4% 13.2% 7.8% 2.4% 33.5%

小売 (41) 19.5% 17.1% 22.0% 17.1% 12.2% 9.8% 9.8% 4.9% 26.8%

ソフトウエア・通信 (34) 11.8% 2.9% 5.9% 8.8% 14.7% 11.8% 14.7% 2.9% 55.9%

インフラ (41) 19.5% 12.2% 22.0% 19.5% 4.9% 7.3% 0.0% 4.9% 34.1%

飲食・宿泊 (47) 12.8% 17.0% 10.6% 4.3% 8.5% 8.5% 8.5% 4.3% 51.1%

医療・福祉 (108) 8.3% 17.6% 14.8% 7.4% 9.3% 5.6% 0.9% 1.9% 52.8%

サービス (172) 7.6% 13.4% 9.9% 7.0% 6.4% 7.0% 5.2% 2.3% 55.8%

10～50人未満 (432) 12.7% 14.4% 13.4% 12.3% 9.5% 6.7% 3.7% 3.9% 47.2%

50～300人未満 (253) 15.0% 11.9% 14.2% 9.5% 11.1% 11.9% 6.3% 1.2% 39.5%

300人以上 (51) 23.5% 21.6% 11.8% 9.8% 15.7% 17.6% 15.7% 2.0% 39.2%

14.3% 14.0% 13.6%
11.1% 10.5% 9.2%

5.4%
2.9%

44.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体（ｎ=736）



2025年度の最低賃金改定による賃上げ実施予定

23

Q. 2025年度（2025年10月以降）の最低賃金改定では、最低賃金の引き上げの目安が全国平均63円（6.0％）で過去最高となる方針が示されています。
あなたの会社では、2025年度の最低賃金改定に合わせてアルバイト時給の賃上げを予定していますか。あなたの会社で最も低いアルバイト時給額についてお答えください。

n=

全体 (736) 40.1%

建設 (73) 41.0%

製造（建設
除く）

(167) 49.7%

小売 (41) 48.8%

ソフトウエ
ア・通信

(34) 29.4%

インフラ (41) 43.9%

飲食・宿泊 (47) 36.2%

医療・福祉 (108) 38.9%

サービス (172) 32.6%

10～50人
未満

(432) 39.1%

50～300
人未満

(253) 42.3%

300人以上 (51) 37.2%

※業種はサンプル数30以上のみ表示

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取した

下回る
見込み
（計）

22.8%

20.5%

26.3%

36.6%

17.6%

19.5%

23.4%

22.2%

18.6%

22.2%

23.7%

23.5%

17.3%

20.5%

23.4%

12.2%

11.8%

24.4%

12.8%

16.7%

14.0%

16.9%

18.6%

13.7%

28.9%

32.9%

25.1%

29.3%

35.3%

29.3%

29.8%

27.8%

32.6%

29.2%

27.7%

33.3%

11.1%

15.1%

9.6%

9.8%

17.6%

4.9%

12.8%

8.3%

11.6%

11.6%

9.5%

15.7%

19.8%

11.0%

15.6%

12.2%

17.6%

22.0%

21.3%

25.0%

23.3%

20.1%

20.6%

13.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

最低賃金を下回る見込みで、最低賃金額まで賃上げする予定
最低賃金を下回る見込みで、最低賃金額を超えて賃上げする予定
最低賃金を上回る見込みで、賃上げはしない予定
最低賃金を上回る見込みだが、さらに賃上げする予定
わからない



2025年度の最低賃金改定後のアルバイト雇用への対応の予定

24

Q. 2025年度の最低賃金改定後、あなたの会社のアルバイト雇用への対応としてどのようなことが予想されますか。あてはまるものをすべてお選びください。

n=

新規募集
をおさえ
る

雇用人数
を見直す

時給額を
見直す

労働時間
を削減す
る

採用人数
を減らす

採用基準
を厳格化
する

スキマバイ
トを活用す

る
その他

対応しない
予定

全体 (736) 15.4% 15.1% 15.1% 14.3% 13.5% 10.9% 8.2% 2.6% 41.7%

建設 (73) 30.1% 17.8% 9.6% 9.6% 11.0% 6.8% 11.0% 5.5% 35.6%

製造（建設除く） (167) 16.8% 23.4% 16.2% 16.2% 19.2% 16.2% 9.6% 0.6% 31.1%

小売 (41) 22.0% 24.4% 14.6% 22.0% 19.5% 9.8% 17.1% 4.9% 26.8%

ソフトウエア・通信 (34) 17.6% 14.7% 5.9% 8.8% 17.6% 14.7% 17.6% 2.9% 50.0%

インフラ (41) 24.4% 14.6% 19.5% 9.8% 12.2% 12.2% 4.9% 4.9% 34.1%

飲食・宿泊 (47) 8.5% 6.4% 12.8% 14.9% 10.6% 10.6% 6.4% 2.1% 48.9%

医療・福祉 (108) 11.1% 11.1% 14.8% 16.7% 13.0% 7.4% 4.6% 1.9% 50.9%

サービス (172) 8.7% 8.1% 16.3% 12.8% 9.3% 8.7% 5.8% 2.9% 52.3%

10～50人未満 (432) 16.0% 12.5% 16.7% 13.2% 11.8% 9.0% 5.3% 3.9% 44.4%

50～300人未満 (253) 13.0% 17.8% 11.5% 13.4% 17.0% 12.3% 11.5% 0.8% 38.3%

300人以上 (51) 21.6% 23.5% 19.6% 27.5% 9.8% 19.6% 15.7% 0.0% 35.3%

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として設問文を作成し、聴取した

15.4% 15.1% 15.1% 14.3% 13.5%
10.9%

8.2%

2.6%

41.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体（ｎ=736）



2025年度の最低賃金改定による雇用への負担の予想

25

Q. 2025年度の最低賃金改定による雇用への負担はどの程度あると予想しますか。あてはまるものをお選びください。

n=

全体 (736) 76.0% 24.0%

建設 (73) 71.2% 28.8%

製造（建設
除く）

(167) 82.7% 17.4%

小売 (41) 78.1% 21.9%

ソフトウエ
ア・通信

(34) 58.8% 41.1%

インフラ (41) 85.4% 14.6%

飲食・宿泊 (47) 78.7% 21.3%

医療・福祉 (108) 82.4% 17.6%

サービス (172) 67.4% 32.5%

10～50人
未満

(432) 75.0% 25.0%

50～300
人未満

(253) 78.2% 21.8%

300人以上 (51) 72.5% 27.5%

※業種はサンプル数30以上のみ表示

※調査開始時の2025年9月1日は、2025年度の都道府県別の最低賃金額が決定していなかったため

2025年度最低賃金引き上げの目安額（全国平均63円）を基準として聴取した

負担となる
（計）

負担とならな
い
（計）

22.6%

13.7%

19.8%

41.5%

17.6%

17.1%

29.8%

25.0%

20.9%

23.4%

21.7%

19.6%

53.4%

57.5%

62.9%

36.6%

41.2%

68.3%

48.9%

57.4%

46.5%

51.6%

56.5%

52.9%

21.3%

24.7%

16.2%

14.6%

38.2%

7.3%

21.3%

15.7%

30.2%

22.2%

19.0%

25.5%

2.7%

4.1%

1.2%

7.3%

2.9%

7.3%

0.0%

1.9%

2.3%

2.8%

2.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きな負担となる やや負担となる あまり負担とならない 全く負担とならない



最低賃金改定の単年度の適正な引き上げ額

26

Q.最低賃金の単年度（年1回）の引き上げ額について、あなたの会社の雇用状況と照らし合わせた場合、いくらが適正な引き上げ額だと思いますか。
あてはまるものをお選びください。

n=

0円（引き
上げなし）

プラス10
円まで

プラス20
円まで

プラス30
円まで

プラス40
円まで

プラス50
円まで

プラス60
円まで

プラス70
円まで

プラス80
円まで

プラス90
円まで

プラス
100円ま
で

プラス
101円以
上

全体 (736) 20.1% 9.6% 9.9% 11.0% 3.5% 24.3% 2.2% 2.3% 1.1% 0.7% 8.0% 7.2%

建設 (73) 15.1% 9.6% 5.5% 13.7% 2.7% 21.9% 4.1% 4.1% 4.1% 0.0% 6.8% 12.3%

製造（建設除く） (167) 19.2% 10.2% 11.4% 12.0% 5.4% 25.1% 2.4% 1.8% 1.2% 1.2% 5.4% 4.8%

小売 (41) 22.0% 7.3% 17.1% 12.2% 0.0% 24.4% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 7.3% 4.9%

ソフトウエア・通信 (34) 14.7% 2.9% 14.7% 8.8% 0.0% 26.5% 2.9% 0.0% 2.9% 5.9% 8.8% 11.8%

インフラ (41) 14.6% 14.6% 7.3% 14.6% 2.4% 19.5% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 4.9% 17.1%

飲食・宿泊 (47) 25.5% 2.1% 10.6% 14.9% 2.1% 29.8% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 6.4%

医療・福祉 (108) 16.7% 15.7% 13.0% 7.4% 6.5% 25.0% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 6.5% 5.6%

サービス (172) 25.0% 7.0% 8.1% 11.6% 2.3% 25.0% 0.6% 2.9% 0.6% 0.6% 9.9% 6.4%

10～50人未満 (432) 22.7% 10.2% 11.1% 10.2% 2.5% 22.7% 1.6% 2.1% 0.9% 0.5% 8.8% 6.7%

50～300人未満 (253) 16.6% 8.7% 8.7% 13.0% 5.1% 24.9% 3.2% 2.8% 1.2% 1.2% 7.5% 7.1%

300人以上 (51) 15.7% 9.8% 5.9% 7.8% 3.9% 35.3% 2.0% 2.0% 2.0% 0.0% 3.9% 11.8%

20.1%

9.6% 9.9% 11.0%

3.5%

24.3%

2.2% 2.3% 1.1% 0.7%

8.0% 7.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体（ｎ=736）
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Q. 最低賃金改定に合わせて、あなたの会社の時給水準を引き上げる場合、いくらまでなら引き上げることが可能だと思いますか。
あてはまるものをお選びください。

n=

0円（引き
上げなし）

プラス10
円まで

プラス20
円まで

プラス30
円まで

プラス40
円まで

プラス50
円まで

プラス60
円まで

プラス70
円まで

プラス80
円まで

プラス90
円まで

プラス
100円ま
で

プラス
101円以
上

全体 (736) 20.8% 8.8% 9.0% 10.7% 4.3% 22.7% 2.7% 2.3% 2.0% 0.4% 8.6% 7.6%

建設 (73) 12.3% 6.8% 6.8% 8.2% 1.4% 26.0% 5.5% 1.4% 8.2% 1.4% 9.6% 12.3%

製造（建設除く） (167) 21.0% 7.2% 11.4% 12.6% 4.8% 25.7% 3.0% 1.2% 1.8% 0.0% 6.0% 5.4%

小売 (41) 19.5% 12.2% 9.8% 14.6% 0.0% 26.8% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 4.9% 7.3%

ソフトウエア・通信 (34) 17.6% 2.9% 11.8% 8.8% 0.0% 20.6% 0.0% 8.8% 2.9% 2.9% 8.8% 14.7%

インフラ (41) 12.2% 12.2% 7.3% 12.2% 9.8% 17.1% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 7.3% 17.1%

飲食・宿泊 (47) 27.7% 6.4% 6.4% 12.8% 2.1% 29.8% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 6.4%

医療・福祉 (108) 19.4% 13.0% 11.1% 9.3% 8.3% 21.3% 1.9% 1.9% 0.9% 0.0% 9.3% 3.7%

サービス (172) 25.0% 8.1% 8.7% 9.3% 2.9% 22.7% 2.3% 2.3% 1.2% 0.6% 9.9% 7.0%

10～50人未満 (432) 22.7% 9.5% 8.8% 10.0% 3.2% 21.8% 2.1% 2.5% 0.7% 0.5% 10.2% 8.1%

50～300人未満 (253) 18.6% 7.5% 9.9% 12.6% 5.9% 23.3% 3.6% 1.6% 3.6% 0.4% 7.1% 5.9%

300人以上 (51) 15.7% 9.8% 5.9% 7.8% 5.9% 27.5% 3.9% 3.9% 5.9% 0.0% 2.0% 11.8%

20.8%

8.8% 9.0% 10.7%

4.3%

22.7%

2.7% 2.3% 2.0% 0.4%

8.6% 7.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体（ｎ=736）
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